

**Előfizetési árak:**  
 egész évre 4 frt., félévre 2 frt.,  
 negyedévre 1 frt.  
**Egyes szám ára 9 kr.**  
 hirdetések mérsékelt áruk szerint

**A lap megjelenik minden va-  
 sárnap**  
 Felelős szerkesztő:  
**FUCHS ANTAL**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség:** Árpád-ut 20.,  
 hova a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

**Kiadóhivatal:** Árpád-ut 20.,  
 hova a lap anyagi részét illető közle-  
 mények és előfizetési penzek küldendők

**Kiadótulajdonos:**  
**FUCHS ANTAL**

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA

## Képviselőtestületi gyűlés Uj- pesten.

A község fejlődése érdekében nagyfontosságu és messze kiható gyűlést tartott a községi képviselőtestület f. hó 23-án.

Ezt a gyűlést két igen fontos határozat tette nevezetessé, a melyek meghozatalával beigazolta a képviselőtestület azt, hogy hivatásának magaslatán áll, mert tud a közjóért és közérdekért felkészülni is és tenni is.

A határozatok egyike az új község-ház építésére vonatkozik. Ez a dolog, a mely immár évek óta szőnyegen van, dülöre még nem juthatott, a melynek okát kerestük, de meg nem találtuk; mert bár akárhány községi képviselőt kérdeztünk is mindannyi elismerte az új község-ház építésének szükségességét, belátta, hogy a jelenlegi állapotok sokáig nem tarthatók, elismerte, hogy a község ügyeit első sorban elintézni hivatott képviselőtestületnek koresmában való gyűlésezése valóságos satyra, de a legtöbbje oda lyukadt ki, hogy kár volna a községnek egyetlen számottevő terét az István-tér az új község-ház felépítésével megcsontítani. — Ezt mi valódi oknak nem tartjuk, mert bizonyára kisebb baj az, ha egy térnek kis részét elfoglaljuk egy bizonyára díszes épülettel, minthogy ha tétlenül, összetett kezekkel nézzük, hogy a közigazgatás, a közrend menete csorbát szenved és döcög a helyiségek elégtelensége és nyomorúságos volta miatt. A valódi ok elrejtözve kísért, a mely

szerintünk az, hogy visszariadnak a költségektől egyrészt, másrészt pedig a képviselők legtöbblje kényelmesebbnek tartotta az Attila-utcában létező község-házat — lakván legnagyobb részük annak közelében — az Árpád-ut és váczy-ut elején. No de most már eldőlt a kozzka, belátta a képviselőtestület, hogy a helyzet tarthatatlan s azért érdemlegesen határozott ebben a gyűlésben az építési tervek és költségvetésre vonatkozó pályázat kiírása iránt, rábizván ezen építési munkálatokkal járó összes teendőket egy az előljárárságból és képviselők-ből álló bizottságra. A kiküldött bizottság működésén mulik most már, hogy az ige testet öltön s az új község-ház mielőbb felépítve legyen.

Másik nagyfontosságu határozata az, amely több utcának kikövezésére és aszfalt-járdával való ellátására vonatkozik. Tudvalevő dolog, hogy a közlekedés ugy kocsin mint gyalog eddig mizerábilis volt, mert nem volt a községnek egyetlen járható utcája, maradt az eddig a maga őstermészet által alkotott voltában s így ősszel-tavasszal sártenger terült el a járó-kelő szeme elé, nyáron pedig a Szahara-sivatagon lévő és azzal vetekedő homokfelhők tették ha nem is kellemessé, de mindenesetre emlékezetessé az ittlakást. Ezt az állapotot részben megszüntetni van hivatva az említett határozat, amely a nagyobb forgalmu István-, József- és Temető-utcák kikövezésére és járdával való ellátására, ugyszintén az Árpád-ut további szakaszának, a Deák-utca,

váczy-ut és Vasut-utcának aszfalt-járdával való ellátására vonatkozik.

Egy község fejlődésének első és elengedhetlen feltétele az, hogy benne a közlekedés minél akadálytalanabb legyen. A község ügyeinek eddigi intézői bizony ezzel a fontos kérdéssel vajmi keveset törődtek s ezen a téren komoly munka épen nem történt csak a mult évben, amikor az Árpád-ut elejét kikövezték és járdával ellátták. Tagadhatlan, hogy ebben egy igen fontos tényező játszott közre és ez az, hogy a községnek nincs vagyona, nincs pénze amiből ilyen létesíthetett volna. Amde ma már olyan előnyös feltételek mellett lehet ilyen célra kölcsönpénzhez jutni, hogy az 50 évre 4<sup>1</sup>/<sub>10</sub>—5<sup>0</sup>/<sub>10</sub> kamattól (amortizális) törlesztés mellett felvett nagyobb kölcsönök részletléstései a község 300,000 frtra rugó évi költségvetésénél a mérleget alig-alig billentik meg a terhelő oldalára. Ily módon lehetett volna azt már évekkel előbb is tenni.

No de a mulasztás pótolva lesz, aminek a község polgárai fognak örülni legjobban, ha látják, hogy az általuk befizetett filléreknek látható és hasznos eredménye van. Haladni kell tovább is ezen az uton s akkor még hatalmasabb arányokban fog fejlődni és szaporodni e község.

Hogy a kövezés és járdakészítésnek mily előnyös hatása van a község fejlődésére, ezt legjobban igazolja az Árpád-ut, ahol most rohamosan egyre-másra épülni fognak az emeletes házak. Legalább erre vonatkozólag már több terv

## A „KÖZÉRDEK” TÁRGZÁJA

### Az én ur. ari borbélyom vagy az ujpesti Gyermekbarát-egyesület hangversenye.

1897 márczius 24-én.

Egy jól tésült fiu állított be hozzám. Aszondja, hogy:

— Azt üzeni, előbb azonban tiszteli a gazdám, szives-kedjék az üzletbe faradni.

— Ki a maga gazdája és mifele üzlete van? kerdelem én.

— Az én gazdám borbély és fodrász, e szerint meltoztatik tudni, hogy mifele üzlete lehet — mondja ő.

Nem rossz! mondom én. Mi célja lehet a maga gazdájának, hogy engem csakugy rövidesen magához rendel? tudakozodom tovább.

— Nyirni és fésülni kívánja uraságodat — mondja ő.

— Ah, ah! a gazdájának ez a vágya meglep — mondom én. Eddig csak fenyegetések utan tudtam reá venni, hogy megnyirjon és most szó nélkül, önként ajánkoz k arra!!

— Igenis, kérem, mert ma lesz az ujpesti Gyermekbarát-egyesület hangversenye — mendá ő.

— No, aztán?

— Aztán ott lesz azon a hangversenyen Ujpest színe-java.

— Ki mondja ezt?

— A gazdám.

— A maga gazdája?

— Az en legkedvesebb gazdám.

Mint mindenki, ugy én is tudom, hogy a figarók jól szoktak értesülve lenni, ennek következtelen borbélyom hó vágyának engedtem és illő kicsiszolás után be is néztem a Colosseumba.

— Nayon jól modtam: *benéztem*, mert a hangverseny terembe fel 9 orokor már be nem ferbettem.

— Ennyi ember az ujpesti Colosseumban talán csak az országgyűlési képviselőnek annak idején tartott programmbeszéde alkalmával lehetett.

Jól sejtette az udvari figaró: ott volt a hangversenyen Ujpestnek színe-java.

Vajjon mi vonzotta oda azt a sok urat, azt a sok szép hölgyet?

A műsor, határozottan a nagy leleményességgel összeállított műsor.

Ki maradna otthon, a mikor a Diósy-Handel Bertát, ezt a fenomenális hangu énekesnőt hallhatja, a ki a mellett, hogy kiváló művész nő még hozzá a *mienk is!*

De ki tudna ellentállni a csábnak, mikor arról van szó, hogy Deli Emma pompás csevegését élvezheti? A mikor gyönyörködhetik Totiss Elzának, annak a bájos szöke leánynak hegedűjátékában, Kornay Rikhárd énekében, Balassa Jenő felolvasásában és Tarnay Alajos zongorajátékában?

A műsort Tarnay Alajos ur nyitotta meg *Choppin*: Prelude és *Raff*: Rigandonjával és

ugyancsak ő zárta be: *Székely Magyar* ábrándjával. Technikája kitünő, interpretatioja kifogástalan. Ugyancsak ő szolgáltatta a zongorakiseretet az énekeszámokhoz és a hegedűszólóhoz. *Kornay Rikhárd* ur a magyar kir. operás tagja ezekelte Schulztól: Tenor u. Basst és Luis Grechtól: Parais a la fenetre-t. Pom-pás baszus hangja van, mely különösen a közepregiszterekben cseng kellemesen. — A megújuló taps után még egy számot énekelt. Majd *Balassa Jenő* ur a vígszínház fiatal művésze ült az asztalhoz s folyton tartó derűtlenség közepett olvasta fel Gárdonyi Géza: A nagyapó című monológját. *Diósy Handel Berta* urhölgy, a magyar kir. opera tagja énekelt Wagner R. Tannhäuser operájából egy áriát és Gastaldon: Musica proibitáját, majd utóbb magyar dalokat. Szükségtelen mondanom, hogy már a színpadra léptekor nagy ovációkkal fogadtatott, míg a nagy ária befejeztekor frenetikus taps tört ki, azonkívül a rendezőség egy gyönyörű virágkoszorúval kedveskedett neki. *Totiss Elza* k. a. hegedűsolót játszott meglepő bravourral. Ez a szöke kisasszony egyike Hubay Jenő legjelesebb tanítványainak, sok diadal, sok babér áll előtte. A tapsnak se vege se hossza nem akart lenni s ő is szép virágcsokrot kapott a rendezőség-től. Utánna *Deli Emma* kisasszonynak kellett volna a podiumra lépni, de helyette ismét *Tarnay Alajos* ur hajtotta meg magát s nyugodtan ült a zongorához. E közben én, a ki különben is haragszom a vígszínházra, következőképek annak egyes tagjaira is, szölteben-

beadatott az építési engedély kinyerése végett.

Méltan illeti tehát dícséret a képviselőtestületet ilyen határozatért, de különösen elismerést érdemelnek a kezdeményezők a közg. jegyző s az előjáróság is. Legyen ez a néhány szerény szer. biztatás a továbbiakra is.

Habár ezek a kívendő munkálatok észszerűnek és szükségesek mégis felhívjuk az előjáróság figyelmét egy nagyon könnyen elintézhető dologra is és ez az utcakeresztezéseknél lévő utátjárók létesítése is, amit kevés költséggel és könnyen meg lehet csináltatni.

Ugyancsak ezen a gyűlésen több utcának csatornával való ellátása is kimondatott; ezek az Árpád-ut végső szakasza, az Osz. Attila és Csokonay-utczák a Deák-utca még csatornával el nem látott része, a Tavasz- Bákóczy, Jókai- és Lövy-utczák. Ezzel a közegészségnek nagyon fontos és üdvös szolgálatot tesznek.

Maga a gyűlés igen sima lefolyású volt, amiben kétségkívül igen nagy része van az általunk már egy ízben méltatott s a gyűléseket megelőző értekezleteknek, a hol előbb jól meghányják-vetik, hogy milyen irányban határozzanak.

A gyűlésről szóló részletes tudósításunkat alább közöljük.

Képviselőtestületi gyűlés volt e hó 23-án. Jelen voltak: Lindt János bíró mint elnök, Hochbaum Jakab törvénybíró, Zsidos János közg. jegyző, Raday Antal, Hevesi Vilmos aljegyző, Pótz Mihály, Perich Karoly, Fischer Dezső, Karpáti József, Lorbersbeck Kálmán, Kuthy István, Schmidt Richard, Krizsánits Bela, Friedmann Armin, dr. Kiss Sándor, Csépreghy Pál, dr. Korbay Karoly, Ladányi Zsigmond, Krapp Mihály, Korponay Ödön, Fornsheim David, Busfy István, Gerő Zsigmond, dr. Seligmann Jenő, Deutsch Zsigmond, Volfner Tivadar, Mady Lajos, Radits David, Schwarz Jakab, Winteritz Gyula, Schreiber Gyula, dr. Hedervári Soma, Geduly Lajos, Lövy Ernő és Lattisz János közg. képviselők.

Tárgyalás alá kerültek a tárgysorozat egyes pontjai:

1. Járási főszolgabíró rendelete a telek-

hosszban kolportáltam, hogy *Delli Emma* kisasszony tudva esufel felültette az uppestieket, mert hiszen ma a vigszínházban játszik a »Csaj meg edest«-ben, abban pedig nagy és fárasztó szerepe van, elképzelhetlen hat, hogy bennünket is mulattalhasson. És esodák-esodája *Delli Emma* kisasszony egyszerre csak ott termelt a kulisszák mögött, lihegésével elarván, hogy sietett, hogy szaladt. Vegigjárt az »Csaj meg edest«-es robozott vele a flakker Ujpestre. Egy-kef lelezgetet vett, megkérdezte kollegájától, hogy mit is kell előadnia és zu sz! a szinpedra ugrott, visszakialtva, mintha fölünk, a szinfalak mögött állóktól, kérdezte von: »Férjhez menjek-e?« Mert hát *Hosvay Hugó* ny ez má magánjelenetét volt előadando. Elő is adta oly frappans közvetlenséggel, hogy a publikum sokáig azt hitte, hogy a kisasszony saját privát ügyet hozta oda a nyilvánosság elé. Alig hiszük, hogy valaki akadna, a ki nálánál különben el tudná eszegegni ezt az apróságot. Hogy kész művésznő, azt tudjuk a vigszínház deszkáiról, a hol már löbb szerepet kreált a saját művészi felfogása szerint és nem egy gyengén megirt szerepet tudott érvényre emelni. A közönség halas is volt iránta. Meg-megújuló tapssal, a rendezőség pedig izléses virágosokorral tüntette ki.

Ezekben elmondtam a hangverseny lefolyását, melynek n'ánna, bár sokan elhagytak a termet, abban mégis alig lehetett mozogni. A hangversenyt táncz követte, melyben mintegy 160 pár vett részt, nem törődve a

köyvi betétszerkesztési munkálatokra vonatkozólag.

Az ingatlanok tulajdonjogának rendezésére vonatkozó ezen munkálatok felmerülő költségeinek fedezésére az előjáróság felhatalmaztatott azzal, hogy azokról majdan pótköltségvetést terjeszzen a képviselőtestület elé.

2. Határozathozatal az új községhez építése ügyében.

Az előjáróság javaslatának elfogadásával kimondatott, hogy a vármegyének 1895. évben hozott és miniszterileg jóváhagyott végzése értelmében az előjáróság mellé egy 5 tagú bizottság küldetik ki s ez a vegyes bizottság felhatalmaztatik arra, hogy a képviselőtestület nevében annak építésére vonatkozó tervek és költségvetések iránt a pályázatot írja ki, esetleg ilyenek elkészítésére megbízhatóbb szakembereket szólítson fel. A beérkezett pályaműveket magát szakértővel kiegészítve bírálja felül: az elfogadott terv keresztülvitelére szinten pályázatot hirdessen: szóval a czei valósitása érdekében a kello lepeséssel legye meg s eljárásról tegyen a képviselőtestületnek jelentést.

A bizottságba kiküldettek: Volfner Tivadar, Mady Lajos, Friedmann Armin, dr. Kiss Sándor Csépreghy Pál képviselők és az előjáróság.

3. Előjárósági előterjesztés a község néhány nagyobb forgalmu utcájának kiépítése és járdával való ellátása iránt.

E tárgyban a következő határozat hozatott:

Tekintve, hogy Ujpest község közforgalmi igényei a jelenleg szokásban lévő utca-rendezésekkel ki nem elégíthetők, a község vagyoni viszonyaihoz valamint jövedelméhez mérten az utcáknak járdával, nemkülönben burkolattal való ellátása annál is inkább elhatározatlik, mert a képviselőtestület teljes tudatában van annak, hogy az utcák és járdák kiépítése szorosán összefügg a község jövőbeni emelkedésével. Aitalanosságban kimondatlik, hogy a járdák költségeihez a háztulajdonos, akinek telke előtt a kiépített járdá é von l, ugy amint az már az Árpád-uti járdánál is keresztülviteltet, a felmerülő építési költségeket 2 méter szélességben viselni tartozik. A felmerülő költségeket pedig olyan részletekben tartozik a háztulajdonos a községnek megteríteni, mint a melyekben fizeti azt a község, a kiépítési költségeket kölcsönadó banknak vissza. Ilyen kölcsön 15 évnél rövidebb nem lehet. Kimondja továbbá a képviselőtestület, hogy ezen tartozásoknak közdok möntjára való behajtandó községi követelések minősítése iránt felterjesztés intézendő a törvényhatósághoz.

Kötelezetlenek e járdával ellátandó utca háztulajdonosai a vízlevezető csatornákat az

tyükszemekkel, az oldalbordákkal, a pokoli hőszeggel.

A mikor pitymallott, meg igen sokan jártak a csárdást, meg igen sok mama áll nyugodtan helyen.

A nevsort nem köztöm, mert hiszen akkor az egész lapot igénybe kellene vennem, annyit azonban megemlítek, hogy mindazok részt vettek, a kiket a hálokban láttunk a farsangban.

A »Gyermekbarát egyesület« meg lehet elégedve az anyagi és erkölcsi sikerrel, melyben oroszlanrészők van Silbermann Izidor egyesületi elnöknek és Steininger Gyula egyesületi titkarnak, de nagy érdeme van a siker körül az egész választmányának s különösen a hölgyeknek, a kik nem kimelve fáradságot és időt már hetek óta buzgokodtak a mulatság érdekében, no és az én udvari borbélyomnak, a ki, ha egyebet nem is tett, de minden egyes hozza belévedt vendégnek már hetekkel ezelőtt mást se ujságot mint a »Gyermekbarát egyesület« hangversenyének előre látható nagy sikerét.

Hogy a kíváncsiságot e részben is kielégítem, meg kell mondanom, hogy ennek a borbélynak hangzatos neve Búgeleisen Yon, s az üzlebe az Árpád-uton van, s a kit én már 11 év óta készűlök elecsapni azért, mert a nevet meg nem magyarosítja és mert a világot se engedne el, hogy engem minden másod nap pont 7 óra 10 perczkor reggel meg ne berelvajjon, meg ha az ágyból kell is kihuznia.

Krix Krax.

utcai csatornába bevezettetni, mert ha ezt elmulasztanák, akkor a község fogja ezt költségükre elkészíttetni.

A burkolandó utcák a következők: a 702 m. hosszú István-utca, a 428 m. hosszú Temető-utca és az 1365 méter hosszú József-utca.

A járdával ellátandó a fentemlített és kikövezni szándékolt utcákon kívül az Árpád-ut 1590 m. hosszú meg járdával el nem látott része, az 1600 m. hosszú Deák-utca, a 2250 m. hosszú Váci-ut mindket oldal, továbbá az 1417 m. hosszú Vasut-utca beépített oldala. A járdák 2-2 méter szélességben készitendők, kivételével az Árpád-utnak, ahol az a már kész járdával aranyban szélesebb lesz; de azért a háztulajdonosok itt is csak a 2 méter szélességre számított járdák költségeit viselik.

A munkálatok keresztülvitelére és pedig: a pályázatok kúrasa, a legelőnyösebb ajánlkozóval a szerződés megkötése, esetleg a házilag kezelt munkák keresztülvitelére, a törvényhatóság jóváhagyás kieszközlésére, a munkálatok költségeinek fedezésére szükséges kölcsönnyel megkötése az előjárósághoz és 6 tagból álló vegyes bizottság küldetik ki felhatalommal és intézkedési joggal felruházva, hogy a munkálat mielőbb keresztülvihető legyen. A bizottság tagjait az előjáróságon kívül kiküldettek: Volfner Tivadar, Mady Lajos, Friedmann Armin, dr. Kiss Sándor, Schmidt Richard és Schreiber Gyula községi képviselők.

Előzetes tájékozással kimondja a határozat, hogy a kikövezendő terület körülbelül 26100 □ metert tesz ki, s így a kövezés költségei 6 frt. egységért véve alapul mintegy 157000 frtot tesznek ki. Ezen összeg egy része azonnal megterítendő, mert az István-utczában lévő sínek közötti rész kövezési költségei az érdekelt vasúttársaságoktól fogják terhelni.

A felyvendő bankkölcsön ügyében, hogy minél előnyösebb lehessen, tetszése szerinti időben intézkedhetik a bizottság.

Miután előreláthatólag a többi utca háztulajdonosai is tömegesen fognak a képviselőtestülethez járulni a gyalogjáróknak hasonló elvek alapján való elkészítése iránt, miután ez az ingatlanok értéket és jövedelmezőséget fokozni fogja tekintve, hogy az egész község lejtmerézve van s így e munkálatok kivitele ele műszaki akadály nem gördül, utasítatik az előjáróság és bizottság, hogy a járdakészítési szerződésben az aszfalt □ méterének egységára két évi időtartamra állapittassék meg és ezen megállapítandó egység mellett, amennyiben valamely utca háztulajdonosainak több mint fele része kérné az utczának járdával való ellátását, az a jelen határozatban lefektetett elvek szerint külön törvényhatósági jóváhagyás nélkül annyival is inkább kiépíthető legyen, mert a község penztárát az ekként élvállalt költségek csak átmenetileg fogják terhelni.

4. Előjárósági előterjesztés több utcának csatornával való ellátása iránt.

Az előjárósági előterjesztés értelmében a Temető-utczának a Palóczy-utczától a Tavasz-utcaig terjedő része es ennek folytatása gyanánt a Tavasz-utczán végig a Rozsa-utcaig egy főcsatorna 1024 m. hosszban, az Árpád-uti főcsatorna folytatása az István-telekig 604 m. hosszban, a O-z-utcai főcsatorna a Mária-utczától a gyáli csatornáig 269 m. hosszban, a Csokonay-utczán végig egy főcsatorna folytatolag az Attila-utczán a Deák-utcaig 626 m. hosszban, a Deák-utcai főcsatorna folytatása végig 591 m. hosszban az összes főcsatornák hozzájárulási összege 8234 frt 10 kr.

Vegre a Jókai-utczán végig egy mellékcsatorna 658 m. hosszban, a Rákóczy-utczán 462 m. hosszban, a Lövy-utczán 275 m. hosszban. Ennek a hozzájárulási költségei 2232 frtot tesznek ki.

Amennyiben a költségvetésből erre a címre csak 6000 frt van előirányozva a fedezetlen kiadásokról pótköltségvetés lesz készitendő.

5. Előjárósági előterjesztés egy ideiglenes napidíjas mérnök alkalmazása iránt.

A község utca-rendezési munkálataira való tekintettel egy 3 frt napidíjjal alkalmazott mérnök felfogadására az előjáróság utasított.

(A mérnök alkalmazása iránt lapunkban a közelmúltban közletett ezik ugy'átszik nem talált siket filekre! Szerk.)

6. Előjárásági előterjesztés a bagatellbíró-ságnál alkalmazandó napidíjas iránt.

Amennyiben a bagatellbírósnál az ügyforgalom két év alatt 50%-al emelkedett, így új munkaerőre ott szükség van, a napidíjas alkalmazására a felhatalmazást megadták.

7. Előjárásági előterjesztés a Leiner-testvérek és Újpest község között kötött területátengedési szerződés jóváhagyása iránt.

A Leiner-testvérek cég enygyarát össze akarja kötni a B. U. R. Vasut dunaparti teherállomásával. Amennyiben ez a letesítendő sínpár utczán megy át, szükséges a község hozzájárulása a terület átengedése iránt.

A földtulajdoni jog elismerésül évenként a község pénztárába fizetendő egy korona kikötése mellett a szerződés jóváhagyatott.

8. Volfner Tivadar indítványa a főszolgabírói hivatalnak Újpestre való áthelyezése iránt.

Az indítványát Volfner a gyűlés folyamán visszavonta, mert az újpesti ipartestület az illetékes órumok megkerülésével közvetlenül a belügyminiszterrel közvetített az ügyben, de kérelmével elutasított, ez okból nem tartja most ezen dolgot időszerűnek és kéri annak a napirendről való levételét, ami el is határozatott.

Ha ez a dolog a maga rendes útján ment volna a belügyminiszter elé a kellő indoklással, hisszük hogy más lett volna az eredmény.

9. Az adóügyi jegyző és aljegyző előterjesztése az adóosztály ideiglenes jellegű munkaerőinek állandósítása tárgyában.

Ok t. i. azt kívánják, hogy ott díjok ne alkalmaztassanak, hanem állandó jellegű tisztviselők lássák el az ügyeket.

A képviselőtestület mielőtt ezen kérdésben érdemlegesen határozna, tanulmányozás és a dolog mibenállásáról való felvilágosítás adás vegett kiadta egy 5 tagú bizottságnak.

10. Gróf Károlyi Sándor kérelme a községi temető északi határát képező utcacsovezése, szabályozása és az általa bemutatott felosztási tervnek jóváhagyása iránt.

Minthogy a kérdéses utca meg kiépítése nincs sem az elnevezés sem a szabályozás kérdésének eldöntését a képviselőtestület nem tartja szükségesnek, a felosztási terv jóvá nem hagyható, mert az a volt gyáli tónak házhelyekre való felosztását ezelozza.

Már pedig ez előbb köz gazdasági tekintetből is elbírálandó.

A tárgysorozat többi pontjai különböző inkább magántermészetű kérvények voltak, a melyek tárgyalása után a gyűlés este 6 órakor véget ért.

## Heti tájékoztató.

### Márczius hó

28. vasárnap. *Gusztáv*. Emin pasa afrikai utazó szül. 1840. Az újpesti polgári kör közgyűlése d. u. 4 órakor. Lóverseny (megnyitó) Alagon d. u. 3 órakor. Az újpesti kisiparosok hitelszövetkezete első rendes közgyűlése. Az újpesti dalkör kögyűlése d. u. 6 órakor.

29. hétfő. *Cyryllus*. Liebknecht Vilmos szocialdem. vezér szül. 1826.

30. kedd *Omír*. Tóth Kálmán dalköltő szül. 1831. Lóverseny (sikverseny) Alagon d. u. 3 órakor.

31. szerda. *Benjamin*. A szövetségesek bevezik Páris-t. 1814. Ágai Adolf, a »Borszem Jankó« elmés szerkesztője szül. 1836.

### Április hó.

1. Csütörtök. *Hugó*. Szilágyi Dezső a magy. képviselőház elnöke szül. 1810. A 3-2% 1854-es oszt. áll. sorjegy, a Rudolf sorsjegy és a 4% Tisza sorsjegy húzása. Lóverseny (nagy alagi akadály verseny) Alagon d. u. 3 órakor.

2. péntek. *Amália*. A magyar országgyűlés egybehívása Budára 1861.

3. szombat. *Rikárd*. Perczel bevezik a szt.-tamási sáncokat 1849. Az újpesti zeneművelő egyesület házi hangversenye.

## HIREK.

Kolozsváry Gyula helybeli rendőrkapitány — mint értesítünk — a VI. kerületbe ielt áthelyezve, míg helyébe Gyalokay Lajos rendőrtanácsos az I. kerületi kapitányság vezetője jön. Kolozsváry távozását élenken sajnáljuk, mert az ő vezetése alatt a helybeli közbiztonsági állapotok gyökeresen javultak.

— **Névmagyarosítás.** Gedéon Géza kaposztásmegyeri uradalmi ispán nevet belügyminiszteri engedéllyel Rosztányi-ra magyarosította.

— **Villamos világítás Újpesten.** A magyar villamossági részvénytársaság tudatja velünk s ez uton a nagy közönséggel, hogy kábelhálózatát Újpestre is ki akarja terjeszteni s a jelentkezőket villamos árammal ellátni. Azon eselben, ha elegendő számú fogyasztó fog jelentkezni és a községi előjárásigot az engedélyt idejében elnyerheti, a villamos világításnak Újpesten való alkalmazását már a nyárra kilátásba helyezi. Az arakat, természetesen, a mutatózó fogyasztás mértégtől teszi függővé: hogy pedig ez irányban nem tájékoztatást szereshessen, felkéri a közönséget, hogy nyilatkozzék arra nevére, hogy hány lámpára illetve lángra lenne szüksége. Erre a célra nyomtatott nyilatkozatot küldöz szejjel melyben megjelölendő, hogy a kábelhálózatnak Újpestre való kiterjesztése esetén ki, minő és hány lámpára való áramot fog megrendelni? a nélkül hogy e nyilatkozat betartása annak idején kötelező lenne. Egyben tudatja, hogy a villamos világítás berendezési költségei lámpahelyenkint körülbelül 8-10 frtba fognak kerülni. Szívesen üdvözöljük a részvénytársaság eme szándékát s hisszük, hogy igen sokan vannak, akik a villamos világításnak hívei, de arról is meg vagyunk győződve, hogy a község mint erkölcsi testület nem fog akadályokat gördíteni az eleltervaló eszme hovaelőbbi megvalósítása ellen.

— **Lóversenyek Alagon.** Az urlovasok szövetkezete által rendezett 7 napos tavaszi meeting ma veszi kezdetét. Két nevezeteseben doított futam van e meetingen: és pedig a nagy alagi akadályverseny 5000 méterre: díja: 10,000 korona és tisztelődíj, itt a favorit *Aranyvirág* valószínűleg meg is nyeri. A másik 10,000 koronás díj a rókosi gátverseny 2800 méterre, amelyre nagy esélye van *Gogert*-nek.

A mai versenyekre típjünk a következők: I. Megnyitó verseny 1500 korona 1200 méterre 3 éves és idősb lovaknak *Fitness-Valerie*.

II. Eladóverseny 1000 korona 1600 méterre 3 éves idősblovaknak *Alcajaro-Renata*.

III. Márcziusi gátverseny 4 éves és idősb lovaknak 2000 korona 2400 méterre *Gogert-Rajna*.

IV. Vecsési gátverseny 4 éves és idősb lovaknak 1200 korona 2400 meter *Anicza-Magdolna*.

V. Tavaszi akadályverseny 4 éves idősb lovaknak 2000 korona 3200 meter *Ivánke-Blitz*.

VI. Három éves nyeretlenek versenye 1000 korona 1600 meter *Pagát-Tossati*.

A típelés természetesen nehéz, mert nem tudni, hogy mikép telelték át az egyes paripák s inkább csak találgatás a tavalyi formák alapján.

A nagy alagi esütörtökön dől el!

— **Az »Ujpesti Zeneművelő-Egyesület (Conservatorium.)** 1897. évi április hó 3-án (szombaton) saját helyiségében rendezi a III. házi hangversenyt következő műsorról: 1. Onslow, Sonata. Op. 22. a) Allegro moderato. b) Grave. c) Allegro espressivo. Előadják zongorán Löffler Regina k. a. tanárnő és Dr. Nádas-kay Bela ur. 2. a) Molière, Gordonkaverseny II. tételre. b) Volo. Spanyol tánc. Előadja Gordonkán Popper Bódog tanár ur. Zongorán kiseri Löffler Regina k. a. tanárnő 3. Allaga a) Sondino. b) Nápdalok. Előadja ezimbalmon Kosztersztiz Emma k. a. tanárnő. 4. a) Adam, Bravour-változatok Mozart egy témája fellett, favolakiszerlettel. b) Donizetti. Ária »Linda«-ból. Enekli Szepesenyi Linka k. a. az országos zeneakadémia növendéke. Zongorán kiseri Erkel Gyula főigazgató ur. A fuvola kiseretel Morvai Viktor ur volt szives elvállalni. 5. Becker Hugó. Théma és változatok. Gordonkán előadja Popper Bódog tanár ur. Zongorán kiseri Löffler Regina k. a. tanárnő. Kezdele pontban 8 órakor.

— **Az »Ujpesti Dalkör«** f. évi márczius hó 28-án d. u. 6 órakor a kör helyiségében (Kál-kávéház) rendes közgyűlést tart a következő napirenddel: Előki megnyitó Tőkári jelentés. Pénztárnoki jelentés. Tisztújítás. Esetleges indítványok.

— **Megzavart parthiek.** Az újpesti közművelődési körben nagyon bosszankodtak mult vasárnap a kört rendesen látogató tagok, az ugynevezett törzsvendégek. Az egyik asztalnál kalábereztek és éppen quart asz bella ellen mondatott kontra, a másiknál tarokkoz-tak és kontra tous les trois, kontra négy király és kontra pagat ultimo ellen rekontra-zott a játékos, a harmadik asztalnál éppen k lenzvenest akart mondani az egyik s övé lett volna a leesz, a negyedik asztalnál meg épen mattot akart mondani egy remek orosz huzással a szorongatott sakista, a mikor belép a körszolga és felhívja az uraságokat, hogy a helyiségeket hagyják el, mert a küszöbnél áll a násznép. A kör elnöke ugyanis nem tudni honnan meríti e jogot, 10-15 frtokert átengedi a helyiségeket lakadal-makra és egyéb multságokra a nélkül, hogy erre felhatalmazása volna s a nélkül, hogy erről a kör tagjai tudomással bírnának. Ezert bosszankodnak a körtagok s ezért akarják legközelebb a kör elnököt dr. Fűrner Simon urat vehemensül interpellálni.

— **Meghívó.** Eibenschütz Bela táncztanító növendékei folyó évi április hó 3-án a Colosseum (Árpád-ut 23. sz.) összes feldíszített termeiben jótekonyczélú zártkörű táncvígalmat rendeznek. Személyjegy 1 forint, családjegy 1 forint 60 kr. (a pénztárnál 1 forint 80 kr.) Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirdalpitag nyugtáztatnak. Jegyek a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál és a Colosseumban kaphatók. A tiszta jövedelem a helybeli árvaház javára fordítatik. Kezdele pont 8 órakor. Közlekedésről Budapestre gondoskodott a rendezőség.

## IRODALOM.

— **A Zenelap.** — melyet Ságli Jozsef szerkeszt nagy gonddal — utobbi száma következő érdekes tartalommal jelent meg: A dardák szerepe. Ország Sándor dr. kiünte-tése (keppel.) Levelezés (a zenetanárok nyugdíj egyesülete ügyében.) Ujdonságok. Dal-egyesületi ügyek. Hangversenyek. Új zeneművek és könyvek. Szerkesztői üzenetek. Hirdetések. A változatos lap megjelenik minden hó 5, 10. és 25-én. Előfizetési ára: egész évre 4 frt, felévre 2 frt, mely összeg a »Zenelap« kiadóhivatalába Budapest, VIII. Prater-utca 54. sz. küldendő. Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

— **Dabasi csalánlevelek.** E cím alatt kap-tunk egy kis füzetet, melyben *Idám* (kétsegki-vül álnév) egészséges eredeti gondolatait bo-esítja versek alakjában a nyilvánosság elé. Atolvastuk a füzetket és mondhatjuk, hogy a tehetségnek nem mindennapi jelei csillam-lanak fel egyik-másik szépen megírt versében. A költő kizarólag a népeletből meríti tárgyait és minden egyes sorában elarolja, hogy a népet, annak kedélyét szívilágát jól ismeri. A füzetke Fuchs Antal újpesti könyvnyomda-jában jelent meg csinos kiállításban. Azt, hogy mi ára és hol kapható a füzetke cím-lapja nem mondja meg.

— **A »Társadalmi Lapok«** helybeli folyó-irat 9. száma megjelent a következő tartal-ommal: »Az újp. (valószínűleg újpesti) gyer-mekbarát egyesület« Irta: Árpád. (az egyesü-let támogatására hívja fel a közönséget.) »Haltynyudak« Költemény az elhunyt Toth Be-lától. »Sötét lapok« Irta: Ugró Gyula (Szivre-ható növendéke). »A csecsemők táplálása« Irta: Dr. Fuchs Ignác helybeli gyakorló orvos. (Orvosi tanács.) Egyesületek. Hírek. Községi Irodalom. »A libapasztorleány« regényfoly-tatás. Szerkesztői üzenetek. Talány. Ezen szám mögötte marad a többieknek.

## Egy üres telek

1040 négyszögöles, bekerítve főut- és Deák-utca sarkán szabad kézből eladó, esetleg bármilyen célra hasznosbérbe vehető.

Bővebb értesítés Weisz Ar-min és fia bányáros cégnél Újpest, váci ut 40. sz. a. kap-ható.

# Mauthner-féle

gazdasági, kerti vetemény és virágmagvakat  
a legjobb minőségben ajánl

## NÉMETH GYULA

fűszernagykereskedő

# UJPESTEN.

## Eladó telkek.

Az „Ujpesti kereskedelmi és iparbank“ tulajdonát képező

## Földessy-féle telkek

szabad kézből eladóok.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten *szerdán délután 3—5 óra* közt a bank helyiségében Ujpest, Árpád ut 3. szám.